
Ata da 10ª sessão Ordinária do Segundo período legislativo do ano de 

2020. Ao 08 dia do mês de outubro de 2020, as 10:00 horas da manhã, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Rosineide Barboza de Souza, 

presidente, Josefa Luciene Dias Rolim, Argemiro Dias Leite, Jose 

Gonçalves de Almeida, Maria Socorro Olímpio Lucena de Moura, Pedro 

Gouveia, Joselba Maria Alencar Diniz, e Cicero Ferreira Duarte. 

Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, a Presidente iniciou 

os trabalhos da presente sessão ordinária cantando o Hino Municipal. Em 

ato contínuo, saudando a todos, a Presidente, Rosineide Barboza de Souza 

convocou a Sr. secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que 

foi lida e aprovada.  Logo após, nas correspondências recebidas, foi lido o 

projeto de lei de nº04/2020 de autoria do vereador José Gonçalves de 

Almeida. Em seguida a Presidente da Casa passou a palavra aos 

Vereadores inscritos, no uso da palavra o vereador Cicero Ferreira Duarte 

onde o mesmo solicita limpeza da Ponte do Riacho do Meio. Em seguida, 

no uso da palavra a Vereadora e Presidente da Casa, Rosineide Barboza de 

Souza solicitou da ENEL mais atenção com o abastecimento Elétrico do 

município de Ipaumirim, bem como pede explicações sobre a falta de 

energia na Vila são José durante toda a noite, assim como pede explicação 

a empresa sobre todas as problemática existentes no Município pela falta de 

atenção e despreparo desta Empresa em questão.  Em ato contínuo, Na 

ORDEM DO DIA, foi colocado em 2ª (segunda) Votação o projeto de 

Emenda Modificativa à lei orgânica de nº 01/2020 que Modifica o Art. 

17°, em seus § 1° e 3º, III da Lei Orgânica Municipal. Onde após a 

chamada Regimental foi declarado aprovado por 08 votos A favor, 00 

contra, 00 abstenções e 01 ausente. Também na Ordem do dia foi 

colocado em 2ª (segunda) votação o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

01/2020 que institui o Novo Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Ipaumirim-Ce. Onde após a chamada Regimental foi declarado 

aprovado por 08 votos A favor, 00 contra, 00 abstenções e 01 ausente. 

Ainda na Ordem do Dia foi colocado em 1ª (primeira) Votação o 

projeto de Lei Orçamentaria Anual 2021. Onde após a chamada 

Regimental foi declarado aprovado por 07 votos A favor, 00 contra, 00 

abstenções e 01 ausente. Ainda na Ordem do Dia, foi colocado em 

votação o PROJETO DE LEI Nº 04/2020 do Poder Legislativo, de 

autoria do vereador José Gonçalves de Almeida, que Dispõe Sobre 

regras de segurança para posse e condução responsável de cães nas 

vias públicas dos Distritos e Sede do Município de Ipaumirim-CE. 

Onde após a chamada Regimental foi declarado aprovado por 07 votos 

A favor, 00 contra, 00 abstenções e 01 ausente. Em ato contínuo, a 



Presidente declarou aberta a Fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL, no uso da 

palavra o vereador Pedro Gouveia, Saudou a todos, comentou que já 

estamos quase no final do mandato e pouca coisa foi atendida pela 

administração pública municipal. Comentou novamente sobre o esgoto a 

céu aberto no distrito de canauna, onde o mesmo cai dentro do riacho que a 

bastece do distrito e que desde o começo da gestão faz esse pedido, mas até 

hoje, fim de mandato, não foi atendido.  Em ato contínuo, as vereadoras 

Socorro Olímpio e Josefa Luciene Dias Rolim solicitaram a saída e foram 

prontamente atendidas pela presidente. No uso da palavra o vereador 

Argemiro Dias Leite, comentou sobre os perigos de contágio do COVID-19 

nessa campanha eleitoral e pede mais atenção e consciência para a 

utilização de máscaras para proteção pela população. Comentou que 

manteve comunicação com o secretário de obras e informa que vai ser 

começada a estrada do mameluco e da unha de gato assim que a máquina 

da prefeitura for consertada. Em seguida, no uso da palavra o vereador 

Cicero Ferreira Duarte comentou sobre o crescente contagio de corona 

vírus dentro do município de Ipaumirim e nos municípios vizinhos, em 

especial em lavras da mangabeira, que está em estado de alerta, visto não 

haver mais vagas no hospital para internação e pede atenção, consciência e 

comprometimento da população para a proteção individual, no intuito de 

evitar o contagio de COVID-19. Comentou também sobre a Estrada do alto 

bandeirante a bom jesus, solicita novamente o conserto desta. Em ato 

contínuo O vereador Cicero Ferreira Duarte solicitou ausentar-se da sessão, 

também prontamente acatada pela presidente. No uso da palavra o vereador 

Jose Gonçalves de Almeida Agradeceu aos colegas vereadores pela 

aprovação do seu projeto, pediu ao secretário de saúde vacinas para cães e 

gatos nos sítios e comunicasse as agentes de saúde o dia e hora para tal 

vacinação. Logo após, no uso da palavra a vereador Joselba Maria Alencar 

Diniz solicitou os consertos das estradas, em especial no Zé Vieira e na 

caatinga. Comentou também as problemáticas dos esgotos no Distrito de 

Canaúna. E comenta a necessidade de saneamento básico no Distrito de 

Canauna. Bem como solicitou explicações da Enel sobre a sede e distritos 

estarem às escuras, bem como a iluminação pública sendo cobrada 

indevidamente na zona rural.  Pediu atenção e compromisso nessa 

campanha eleitoral. Comentou sobre a precariedade da limpeza pública 

municipal. No uso da palavra a vereadora e Presidente da Câmara 

Rosineide Barboza de Souza saudou a todos os presentes, agradeceu ao 

assessor de comunicação e a assessora jurídica desta casa, comentou que 

esta Câmara, mesmo com todas as dificuldades que tivemos neste ano de 

Pandemia, tivemos o compromisso com o Povo e com esta Casa 



Legislativa, agradeceu ao vereadores e a Assessora Jurídica pelo 

comprometimento em todo esse período não deixamos de fazer uma 

votação ou uma sessão, e informa que ainda estamos tentando fazer o 

melhor pelo nosso povo. Logo após, pediu o conserto da estrada que liga o 

alto bandeirantes a bom jesus. Comentou sobre a elevação da contaminação 

por Covid-19 no município, principalmente nesse período eleitoral, e pede 

atenção e consciência de todos, para as aglomerações, a falta de proteção 

individual, e pede atenção. Chamou atenção sobre a TAC (termo de acordo 

de conduta) acordada junto ao tribunal eleitoral onde não houve proibição 

com relação a essas aglomerações em período eleitoral e pede mais atenção 

e consciência de todos. Comentou sobre a reunião interna ocorrida hoje 

antes desta sessão ordinária, sobre as ruas municipais ainda sem 

nomenclaturas, e afirma que ainda esse ano esse projeto será votado. Para 

que a população venha a receber suas correspondências em casa. 

Agradeceu aos vereadores que votaram o Regimento Interno da Câmara 

Municipal, onde a 10 anos esta Casa Legislativa luta para tentar aprovar.  

Agradeceu a todos os assessores jurídicos que passaram por esta Casa 

Legislativa e que de algum modo tentaram aprovar um Regimento Interno 

digno e correto. Em “A PARTE” a vereadora Joselba Maria Alencar Diniz, 

pediu para que constasse no Regimento a Equipe de vereadores que teve 

todo o comprometimento e esforço com esse Projeto, como foram os 

vereadores José Gonçalves de Almeida, vereador Argemiro Dias Leite, 

vereadora Joselba Maria Alencar Diniz, vereadora Josefa Luciene Dias 

Rolim e a vereadora e Presidente desta Casa Legislativa Rosineide Barboza 

de Souza. Nada Mais havendo a tratar em nome de Deus foi declarada 

encerrada a presente Sessão Ordinária do dia 08 de outubro de 2020, e 

convocou os demais vereadores para a 11ª Reunião Ordinária do segundo 

período legislativo do ano de 2020 a ser realizada em 15 de outubro do 

corrente ano, em horário Regimental.  


